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Multiple Choice Question (MCQ) Test on Vakya Rupantaran [ वाक्य रूपाांतरण ] – Class-10 

 

 

निरे्दशािुसार सही पररवनतित वाक्य को चुिें: 

1. सूर्य उदर् होने का दृश्य सुहावना लग रहा था। (संरु्क्त वाक्य में) 

(A) सूर्य उदर् हो रहा था क्योकंक दृश्य सुहावना लग रहा था। 

(B) सूर्य उदर् हो रहा था और दृश्य सुहावना लग रहा था। 

(C) सूर्य उदर् हो रहा है इसकलए दृश्य सुहावना लग रहा था। 

(D) सूर्य उदर् हुआ था पर दृश्य सुहावना लग रहा था। 

 

2. शाम होते ही पक्षी घोसलो ंमें आ गए। (संरु्क्त वाक्य में) 

(A) पक्षी शाम होते ही अपने घोसलो ंमें आ गए । 

(B) शाम हुई और पक्षी घोसंलो ंमें आ गए। 

(C) जब शाम हो गई, पक्षी अपने घोसलो ंमें लौट आए। 

(D) पक्षी शाम होते ही अपने घोसलो ंमें आ जाते हैं। 

 

Q3. सामने खडी बस हमें जमू्म लेकर जाएगी। (कमश्र वाक्य में) 

(A) बस जो सामने खडी है, हमें जमू्म लेकर जाएगी। 

(B) सामने खडी हुई बस जमू्म जाएगी, जहााँ हमें जाना है। 

(C) सामने खडी बस हमें जमू्म लेकर जा सकती है। 

(D) जो बस सामने खडी है, वह हमें जमू्म लेकर जाएगी। 

 

Q4. रतन ऐसे चल रहा है जैसे कोई बीमार चलता है। (साधारण वाक्य में) 

(A) रतन बीमार की तरह चल रहा है। 

(B) रतन बीमार जैसा चल रहा है। 

(C) रतन धीमे चल रहा है क्योकंक वह बीमार है। 

(D) रतन धीरे-धीरे चल रहा है। 

 

Q5. तुम महान हो क्योकंक सत्य बोलते हो। (संरु्क्त वाक्य में) 

(A) तुम महान हो और सत्य बोलते हो। 

(B) तुम सत्य बोलते हो, इसकलए महान हो। 

(C) तुम महान हो, क्योकंक तुम सत्य बोलते हो। 

(D) तुम महान इसकलए हो, क्योकंक तुम सत्य बोलते हो। 
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Q6. जंगल में हमने एक कहरन देखा और हमें अपार प्रसन्नता हुई। (साधारण वाक्य में) 

(A) जंगल में एक कहरन देखकर अपार प्रसन्नता हुई। 

(B) जंगल में कहरन देखकर हमें अपार खुशी कमली। 

(C) हमने जंगल में एक कहरन देखा और बहुत खुश हो गए। 

(D) जंगल में कहरन देखकर हमें बहुत प्रसन्नता हुई। 

 

Q7. वह कहंदी पढ़कर चला जाता है। (संरु्क्त वाक्य में) 

(A) वह कहंदी पढ़ता है और चला जाता है। 

(B) वह कहंदी पढ़कर चला जाता है, लेककन वापस नही ंआता। 

(C) वह कहंदी पढ़ता है क्योकंक उसे जाना होता है। 

(D) कहंदी पढ़ने के बाद वह चला जाता है। 

 

Q8. वे बाहर नही ंकनकले क्योकंक मौसम गमय था। (संरु्क्त वाक्य में) 

(A) मौसम गमय था, इसकलए वे बाहर नही ंकनकले। 

(B) मौसम बहुत गमय था और वे बाहर नही ंकनकले। 

(C) वे बाहर नही ंकनकले और मौसम गमय था। 

(D) वे बाहर नही ंकनकले, क्योकंक मौसम गमय था। 

 

Q9. राकि के 10:00 बजे और मैंने पढ़ना शुरू कर कदर्ा। (कमश्र वाक्य में) 

(A) राकि के 10 बजे थे, इसकलए मैंने पढ़ना शुरू कर कदर्ा। 

(B) राकि के 10 बजे और मैंने पढ़ना शुरू ककर्ा। 

(C) जब रात के 10 बजे, मैंने पढ़ना शुरू कर कदर्ा। 

(D) राकि के 10 बजे मैंने पढ़ना शुरू कर कदर्ा। 

 

Q10. लाल फ्रॉक वाली लडकी को बुलाओ। (कमश्र वाक्य में) 

(A) लडकी ने लाल फ्रॉक पहना है, उसे बुलाओ।  

(B) उस लडकी को बुलाओ कजसने लाल फ्रॉक पहनी हुई है।  

(C) कजसे बुलाना है वह लडकी लाल फ्रॉक पहनी है।  

(D) कजस लडकी ने लाल फ्रॉक पहना है उसे बुलाना पडेगा। 
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Answer Key with Explanations 

 

1. (B) सूर्य उदर् हो रहा था और दृश्य सुहावना लग रहा था। - दो स्वतंि उपवाक्य र्ोजक द्वारा जोड कदए 

गए हैं।   

2. (B) शाम हुई और पक्षी घोसंलो ंमें आ गए। 

दो स्वतंि उपवाक्य र्ोजक द्वारा जोड कदए गए हैं।   

3. (D) जो बस सामने खडी है, वह हमें जमू्म लेकर जाएगी। 

एक स्वतंि तथा एक आकश्रत उपवाक्य हैं। 

4. (A) रतन बीमार की तरह चल रहा है। 

एक ही स्वतंि वाक्य है कजसमे एक किर्ा पदबंध है। 

5. (B) तुम सत्य बोलते हो, इसकलए महान हो। 

दो स्वतंि उपवाक्य र्ोजक द्वारा जोड कदए गए हैं।   

6. (A) जंगल में एक कहरन देखकर अपार प्रसन्नता हुई। 

एक ही स्वतंि वाक्य है कजसमे एक किर्ा पदबंध है। 

7. (A) वह कहंदी पढ़ता है और चला जाता है। 

दो स्वतंि उपवाक्य र्ोजक द्वारा जोड कदए गए हैं।   

8. (A) मौसम गमय था, इसकलए वे बाहर नही ंकनकले। 

दो स्वतंि उपवाक्य र्ोजक द्वारा जोड कदए गए हैं।   

9. (C) जब रात के 10 बजे, मैंने पढ़ना शुरू कर कदर्ा। 

एक स्वतंि तथा एक आकश्रत उपवाक्य हैं। 

10. (B) उस लडकी को बुलाओ कजसने लाल फ्रॉक पहनी हुई है।  

एक स्वतंि तथा एक आकश्रत उपवाक्य हैं। 

 

 


